

Megjelenik minden hé-
tén és 15-én.
Előfizetési ára:
egész évre 60[—] Kor.
fél „ 30[—] Kor.
egyes szám ára hely-
ben, vidéken és pályá-
udvarokon 4 korona.
Telefon: 39—68.

ÚJKOR

FOGADÓS-VEZÉDLŐS-ÉSKÁVÉSIPARI-SZAKKÖZLÖNY*

Szerkesztőség: V. ker.
Arany János-utca 1. sz.
Kiadóhivatal: V. ker.
Arany János-utca 1. sz.
Kéziratokat nem ad
vissza a szerkesztő-
ség. Hirdetések milli-
méter díjszabás szer-
inti számítáinak.
Telefon: 39—68.

Budapest, 1920 november. 15

Felölös szerkesztő: Gregorits István.
Munkatárs: Kónya Sándor.

VII. évfolyam, 22. szám.

Nem értjük

azokat az embereket, akik ámbár tehetetlenül, de mégis minden gondolatukkal a képesítés ellen voltak ennek egész mozgalmá alatt. Mi eddig nem értünk rá vitázni a kérdés felett, mert szívünk és lelkünk minden erejével küzdöttünk, harcoltunk a képesítésért és csak azokat figyeltük és kerestük, akik eme nagy harcban velünk vannak. De most amikor már túl vagyunk minden veszélyen, — ami érhető volna bennünket, saját vereségünkre vissza kell térnünk a tárgyalás megvitására, hogy megismerjünk mindazokat az okokat, amelyek az iparunk vezető szellemi mozgatókat minden egyéb érdeket félretéve a legelsőzintű küzdelemre készítették, hogy végre képesítsük iparunkat. Tartozunk ezzel az igazságnak és mindazoknak, akik ámbár a tájékozatlanság sötétjében vannak, de mégis a legnagyobb kétségbeesésben zavartottan járnak a bizonytalanság útján. Mert az őszinteséget igazán megvallva ezt a felvilágosító munkát nem a mozgalom után, hanem a mozgalom előtt kellett volna elvégezni, hogy egységes ellenállhatatlan erővel eltöltött legyen a mozgalom, mely eleve kizárt volna minden szerencsétlen bekövetkező ellenmozgalmat. Igaz, hogy minden különbözőbb zökkenés nélkül folyt le a megindított mozgalom, de ez bizony csak a véletlen szerencsének köszönhető és annak a rendületlen nagy kitartásnak, amit a vezetőségek tanusítottak az egész mozgalom tartalma alatt. Egyébként bizony nem volt kizárva, — hogy az ellenkező állásponton állott mozgalma induljon meg, ami veszedelmes csatát idézett volna elő közügyeink kárára. Ámbár előttünk teljesen érthetetlen az ellenmozgalom célja, mégis szükségesnek tartjuk a képesítésnek iparunkra és minden munkására nézve nagy előnyéről a kellő felvilágosítást nyújtani.

A szállodás- és kávésipari képesítése.

A minap jelent meg a kereskedelemügyi minisztérium rendelete a szállodás- és kávésipari képesítéséről. Tudvalevőleg a kormány előzőleg csak a vendéglősipari sorolta a képeztéssel iparágak közé, de mivel a szállodás- és kávésipari képesítése érdekében is mozgalom indult, ezen iparágainkat is képesítéshez kötötték.

Tárgyalják az alkalmazottak bérvizsványait.

Kollektív szerződést kötnek a segédek egyesületével.

Illetékes forrásból értesültünk róla, hogy az ipartestület a szállodás vendéglős és kávésegegek Kossuth Lajos-utcai egyesületük vezetékének kérésére folytat tárgyalást kezdett az említett egyesület vezetőivel. A tárgyalás közös megértés alapján folyik és reményteljes kilátásai vannak. A segédek főbb követelése a százalékos revirrendszer. Úgy haljuk, hogy az összes többi kérdésben teljes a meggyezés és csupán ennél a kérdésnél folyik a vita mind a két oldalról. A munkálátok képvisellete sincsen érvelés hiányában, de viszont a segédek is erősen ragaszkodnak e követelésükhöz, amennyiben ezt a segédeknek válaszfalak különbsége nélkül kilenczven százaléka köve-

teli, tehát a vezetőségük ha akarna sem engedhetne belőle. Hir szerint a segédek mégis újabb gyűlést terveznek megtartani, ahol az ingadozó vezetőket felélességre akarják vonni. Egy későbbi híradás szerint a tárgyalás tovább folyik, úgy hogy a legfőbb kérdésben is közeledésre van kilátás. A magunk részéről felette kívánatosnak tartjuk a békek meg-egyezést, valamint a tervezett kollektív szerződés megkötését, melyben nyugvópontira kell helyezni az egész munkáskérdést. Hiszünk, hogy az ipartestület vezetősége is osztozik ebben a nézetben, hogy elejét vegyék egy esetleges nem kívánatos baloldali mozgalom felidézésének.

Közeledik az ipariogok reviziója.

A többszörös árdrágítókot és hazaárulóktól elveszik az ipariogokat.

Lázás érdeklődéssel várja az iparos közönség a bekövetkező ipariogok revizióját, azaz felülvizsgálását. Az ipariogok felülvizsgálására tudvalevőleg az adott okot, hogy a háború alatt már igen széles mértékben fajult el a jogtalan ipariogok bitórlása, amit úgy vél a kormány helyrehozni, hogy mindazoktól, akik 1914 után jutottak bitórló iparioghoz, megvonják tőlük, továbbá azoktól is évekre való tekintet nélkül, akik a válásidő idők alatt lelkiismeretlen árdrágításra ragadtak magukat és azt a bűntető fenyejtések dacára is rendszeresen üzték, vagy a haza iránt hűtlenséggel viselkedtek.

Amint hírik, ezenkívül lesz egy egységes évhatali census is az ipariogok jogosultságának elbírálására. A revizió megkezdése rövid időn belül be fog következni. Minden valószínűség szerint a februári hónapban.

Nyugodt lélekkel nézhet elébe minden olyan iparos, aki igazoln

tuja, hogy ipariogával tisztességes foglalkozását, mint gyakorolt mesterségét állandóan folytatja, mert aki ezt igazolni fogja tudni, annak semmi oka nincs semmiféle aggodalomra.

Még nem kapnak fűtőanyagot a kisvendéglősök.

Már számtalanszor szóvá tettük azt a fűtőanyag misériát, amiben ha ez így megy, a tavaszig minden vendéglős bele fog pusztulni. De úgy látszik hiába való minden szó és beszéd, sehonnét nem lehet segítségre várni. Azt szeretjük volna elérni, hogy a vendéglős-beszerző, mely hivata van a tüzelőanyag beszerzésére és szétosztására, humanitás szempontból elsősorban is kisvendéglősöknek utaljanak ki azon kesélyeségből, amit megtudnak szerezni. Kár a szóért, mert mindennek éppen az ellenkezője történik.

Változás a közvetítés körül.

Nagy elszorítással koncentráltuk a munkaközvetítési egységes elhelyezkedésének terül az állami munkaközvetítőt. Egy egész év munkádaton orgánitát áldoztunk érdekekbe, míg mások éppen az ellenkezőjén dolgoztak. Könnyebb volt szétbontani, mint feleltetni és most keserűen kell tapasztalunk, hogy minden fáradságunk kárba veszett. A közvetítés ilyenképpen megoldása fiasokt valott. De nem azok hasznára, akik örülnek neki. A közvetítés ugyanis új módon fog elintéztést nyerni. A köntendő kollektív szerződés fog arról intézkedni, milyen képpen valótossáznak a közvetítés módján.

Az alkalmazottaknak Kossuth Lajos-utcai egyesületé külön közvetítőt szándékozik felállítani paritások alapon, ahonnt kizárólag a segédek és a szakácsok közvetítik, míg a segédszemélyzet elhelyezéséről ezek részéről bevált állami közvetítő közvetíti tovább is.

Látogatás a Palugyay pincében.

A szállodások, vendéglősök, vendéglősgegek, kávéosok és kávésegegek Országos Nyugdíj Egyesületének valamint a Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének közgyűléseinek lefolytatása után programszerűen vonultak ki a két testület tagjai a Palugyay pincék megtekintésére, Bugafokra. A vendég közönséget külön villamos vitte ki Budafokra és mondanunk se kell kivétel nélkül mindenki ott volt aki részt vet a két testület nagy országos gyűlésén.

Körülbelül tizenegy óráfelé járt az idő amikor kiérkeztek a Palugyay pincéhez' ahol elsőnek Senger Bruno a pincéső és bor-pincék igazgatója fogadta a vendégeket. Ezután Palugyay Ferenc köszöntötte a megérkezett vendégeket. A Palugyay pincésök és borok labirintusában Senger Bruno igazgató és Palugyay Ferenc úr kérésére a vendégereget bevont a Palugyay pincésőgyár és bor-pincék labirintusába, ahol a gyár munkássága zavartalanul folytatta minden napi munkáját, hogy elérjék miképpen készülnek a jó magyar Palugyay pincésök és minő gondosan vannak kezelve szerte ismert Palugyay-féle borok.

Az örömsugár pirkadása fényt kelt ki valamennyiük arcán azon sok elismerő szavakról, amiben a a borpincék legfőbb szakértői részesültek. De nem maradtak dicsegetni nélkül a gyárigazgatói sem, különösen Senger Bruno igazgató és Palugyay Ferenc úr részesültek nagy elismerésben.

Amikor Senger igazgató és Palugyay Ferenc úr szíves kalauzolásával végig szemléltek a pezsgőgyár bűmölös műveit és a borpincék parkos tárházát, jó ízű falatozás és pohár koncertek hangulatával ért véget az őszi verőfényes látogatás.

Vérbőzsi Lajos kérését köszönet meg a Palugyay cég igazgatóságának szíves vendéglátását.

Rendelet a fényüzési adóról.

A hivatalos lap november 10-iki száma közli a fényüzési adóról szóló törvényt.

A T. 5. §. 34. pontja szerint az ételek és italok fényüzési tárgyak akkor, ha azokat olyan vállalat (vendéglő, kávéház, szálloda, penzió stb.) szolgáltatja ki, amelyet a pénzügyigazgatóság (adófelügyelő-helyettes) az elsőfokú iparhatóság meghallgatása után fényüzési vállalatnak minősített és felhatalmazott arra, hogy nyilvánosan (hirdetésekből, tájékoztatókban, falragaszokban, címtáblákon, stb.) a fényüzési vagy más hasonló jellegű feltüntesse. Joga van továbbá a pénzügyigazgatóságnak (adófelügyelő-helyettesnek), a szórakozó- és mulató-helyeket, a barokt és más ezekhez hasonló helyiségeket különleges fényüzési vállalatoknak minősíteni.

A minősítésnél közelebbről figyelembe veendő szempontok és külső tárgyi ismérvek a következők: A látogató közönség olyan összetétele és köre, amelynek köl-

Szabad kereskedelmet kíván a budapesti kamara.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara már hozzáfogott az érdemleges munkához és a megtartandó gyűlésének napirendjén is olyan kérdések szerepelnek, amely fontos problémái a közgazdasági életnek. A kamara ugyanis foglalkozni kíván a külföldi adósságok kérdésének rendezésével, ami azért fontos, mert számos vállalatnak vannak kötelezettségei külföldi cégekkel szemben. Ezek a tartozások a horribilis valutadifferenciák mellett olyan magasra nőttek, hogy nem egy céget csődbe kergetnek, ha a mostani árfolyamok szerint kell fizetniük. A kamarának az az álláspontja, hogy ebben a kérdésben az állam legyen segítségére a kereskedőknek.

A másik fontos kérdés az a kamara közönségét méltán foglalkoztatja, Budapest nemzetközi kereskedelmi jelentősége biztosításának problémája. A kormány ennek a célnak érdekében a fővárossal egyetemben megépíti a dunai kikötőt és átrakodó állomások létesítését is terve vette. Egyelőre azonban az a helyzet, hogy a balkáni és kelet-európai kereskedelem elkerüli a magyar fővárost. A kereskedelmi és iparkamara ennek a fontos jelenségnek figyelembe vételére kívánja

felhívni a kormányt és javaslatokat fog tenni olyan intézkedésekre, amelyek Budapest nemzetközi kereskedelmi hitvátságát biztosíthatnak. Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan a behozatali és kivitelitálmal kezelését és revízióját is szóva fogják tenni és ezen a téren is újabb intézkedéseket kíván a kormánytól a kamara, amely a szabad kereskedelmi álláspontján van.

A kereskedelmnek és iparnak sérelme a szövetkezetek, beszerzési csoportok és üzemműhelyek túltengése is. Ebben a kérdésben a kamara a törvényhozástól várja, hogy rendszabályozza ezeket az újonnan keletkezett vállalatokat és tegye lehetővé a kereskedelem szabad fejlődését.

A napirend többi pontja a központi védjegylajstromot hivatalnak a budapesti kamara hivatali keretében való elhelyezésére, az ipartörvényben tervezett képesítésre, a vasárnapi munkaszüneti új rendelkezéseire, a kereskedők és iparosok magánlakásainak hatósági igénybevételére, a menekült iparosok iparüző jogvisztása megkönnyítésére, a mozgósításházak ügyében kiadott rendletre és a posta, távíró és távbeszélő ellenőrzési körletározásainak enyhítésére vonatkozólag.

tekező életmódjából jogosan lehet következtetni nagyobb vásárló képességre; az újrem módja, azaz a költségesebb és kényelmesebb berendezés, az értékesebb felszerelés, a kiszolgálás körüli csín és választékosság, az üzlet fekvési viszonyai, vagyis hogy a város vagy község központjában vagy más forgalmasabb helyén van-e elhelyezve;

a főcikknek alapjai, szemben a más egyszerűbb vagy kisebb vállalatok által hasonló cikkekért felszámított árakhoz.

Pusztán az, hogy valamely üzlet az átlagosat meghaladó, nagyobb forgalmat bonyolít le, de amelynél a fentebb megadott általános ismérvek egyike vagy másika nem forog fenn, még nem elegendő indok arra, hogy a kérdéses üzlet fényüzési vállalatnak minősíthessék.

A vasúti pályaudvarokon, a vasúti étkezőkocsikban és a gőzhajókön elhelyezett vendéglők az utazóközönség szükségletei szempontjából nem nélkülözhetők és így nem fényüzési vállalatok.

A szanatóriumok és gyógyintézetek, mint ilyenek nem fényüzési vállalatok. Ez azonban természetesen nem állja útját annak, hogy

valamely gyógyintézzel kapcsolatos nyilvános étterem vagy kávéház, ha egyéb ok erre fennforog, ne lehessen fényüzési vállalat.

A fürdő- és üdülőtelepeken és gyógyfürdőkben való tartózkodás lehetősége már önmagában is nagyobb jövedelemről és így könnyebben elviselhető adókötelességről tanusodik, miert is az ilyen helyeken fényüzésnek minősíthető már az olyan vállalat is, amely valamely városban még nem lenne az. Figyelni kell azonban arra, hogy az ilyen helyeken is vannak u. n. másodrendű helyiségek, amelyek a gyógyulást vagy üdülést keresők, de szerényebb viszonyok között élő közönség céjait szolgálják és ezért nem lehetnek fényüzési vállalkozások.

A budapesti kávéások gyűlése.

November 10-án 8-án taggyűlést tartottak a budapesti kávéások Reiner Mór elnökletével. A gyűlés tárgya az aktuális kérdések, a tüzelőanyag hiánya volt. Foglalkoztak ezúttal a kávéipar fejlesztésével is. Elhatározták, hogy meghajlanak a törvény előtti és végrehajlik rendelkezését. Eszerint rövidesen megalakítják a budapesti kávéások ipartestületét.

MIRTH FERENC vendéglője
IV. ker., Semmelweis-utca 19.
: szakértések és jóbárók
: : : : : talákozó helye : : :
Jó konyha. jó italok kaphatók.

Benedek és Társa

mindennemű üzlet és ház adás - vételi közvetítője

VIII., Tököllyi-út 22. I.

HAJAS JÓZSEF

vendéglős átvette a
Frnt-lek vendéglőt
I., Krisztina-k. 61.
Badacsonyi bort és jó magyar konyhát tart.

Mindenféle üzletek

ház- és ingatlanok adás-vételi, valamint házasságok közvetítése a legrovábbidő alatt intézi

EÖTVÖS

IX., Ráday-u 34 fsz.

MITTLY SÁNDOR ÉS FIA

vendéglős
VIII., RÁKÓCZI-ÚT 55.
Gyönyörű étterem, elsőrangú konyha, fajborjú, előzékeny kiszolgálás, polgári árak.

Pest legszebb helyén!

Saját készítésű férfi- és női cipők elő- rendű anyagból kapható

HORVÁTH GYÖZÖNÉL

VIII. ker., József-körút 35. sz

KLEMPA JÁNOS

pékkemence-készítő és hertverő
BUDAPEST,
VII. kerület, Nyár-utca 17. I. em. 14.

Elvállal cukrász-kemencékét és mindennemű e szakba vágó munkát, ugyszintén javításokat.

Uraságtól levettett férfiruhák vétele-eladása

frack, szalón és smoking öltönyök kölcsönző intézet

Polacsek és Társa Bpest,

Anker-köz 1-3. főemelet

Szalay József
lakatos, bádógos és szerelő.
VII. kerület, Kertész-utca 11. szám.
Tűzhelyek, kályhák raktározás.
Javításokat olcsón eszközöl.

Vendéglősök figyelmébe!

JANKOVICS NÁNDOR

kádár mester

VIII., Tisza Kálmán-tér 15

Készít új hordót és javítást. Összes pincei felszerelések kaphatók.

BÁLINT TESTVÉREK

Jászberényi bortermelőik.

Ajánlják budapesti pincészetükből elsőrendű hordós- és palack boraikat.

Hordós osztály:
VIII., Német-u. 28.
Palack osztály:
VIII., Köfáragó-u. 2.

Telefon: József 20-79.

Guth testvérek

parafr- és koronadugó-gyára
VI, Gróf Zichy Jenő-u. 36

Telefon 163 23

Ajánl legelőszőbb gyári árkában koronadugó, parafr- és ladugót, aróttit és lenyitladugót, önkupakot, hordóemeczt, hordócsapot és szakmáavágó összes cikkekkel.

HIREK

Hízek egy istenben, hízek egy hazában,

Hízek egy isteni örök igazságban.

Hízek Magyarország feltámasztásában.

Amen.

Az Egyetértés Sport-Club előkészüldőse a tavasi versenyekre. A vendégösszegédek Egyetértés Sport Clubja tudvalegyőleg új helyiségre nyert a Náncsly-féle kávéház külön helységében, ahol minden szerdán és szombaton 4-6 óráig tornagyakorlatokat végeznek. A gyakorlatok vezetője Szalai József.

Házasság. Pek Ernő kántár-társunk és Élő Marika október 20-án tartották esküvőjüket az Erzsébetvári templomban Budapesten. Az új házaspár mi is örömmel üdvözöljük egybekelésük alkalmával.

Eljegyzés. Weingruber Irénét eljegyezte Böhm Oszkár bécsi nagykereskedő.

Ittas embereknek ne adjunk illat. Nem egy vendéglőt tettek már tönkre ittas emberek, akik egyébként jobb sorsra méltók, de a kelleitől több itál megzavarja lelki állapotukat. Mostanában mindürbörög fordulnak elő ilyen kellemetlenségek a vendéglőkben, amiért is tanácsos az elővigyázat.

Pincérnők és kenyérszállások. A Budapesti szállások, vendéglősök és kormcsárosok ipartársulata és a „Keresztény szociálista vendéglőségek szervezete” október huszonegyedikén tartott ülésében elhatározta, hogy felhívja az üzletlajdonosokat, hogy a nagy munkanélküliség enyhítésére az alkalmazásban lévő pincérlányokat és kenyérszállásokat azonnal elbocsássák és helyükbe rokkant vagy munkaképes idősebb vendéglőségeket alkalmaznak és az alkalmazásukra a köteles heti egy szabatnapra vonatkozó korábbi határozatát szigorúan betartják.

A tanonc-otthon javára befolyt összeg részvételek kimutatása: Glüek Frigyes 50,000 K, Maloschik Antal 30,000 K, Gundel Károly és Keszev Vince 10,000—10,000 K, Kizsel József 6000 K, Dökker Ferenc, Márkus Imre, Szabó Imre, Frencisz Antal, Kitter Mihály, Szántó Ferenc, Bíró József (Kaposvár), Bócögő József (Miskolc), Németh Aladár és Németh András (Debrecen) 5000—5000 K, Brückner József 4400 K, Holub Rezső, Glüek E. János, Bandl Ferenc, Rettinger Márton, Reizmann Dezső mérőszámester 3000—3000 K, Bíró Dénes, Bagyik Vince, Maloschik Ferenc, Blaschka János, Wágner Béla, Vajda István (Veszprém), Friedmann Dávid (Miskolc), Herczeg Mór (Kaposvár) 2000—2000 K, Szegedy

Kevés a portéka.

Hír a vásárcsarnokokból.

A tegnapi marhavásáron élénk kereslet mellett kelt el a félcezer felhajtott vágómarha. Az árak egyelőre megmaradnak a mult heti magasságon. A marhahús hátulja 76—110 korona, az eleje 50—60, a borjú hátulja 100—115 eleje 80—90, a sertés 100—124, az olvasztani való szalonna 150, az zsír 160 korona kilónként. A gyümölcspiacon pang az üzlet. Az árúrok kijelentették, hogy nekik nem ártat az, ha a sok alma nem fogy, mert a tél beálltával

csak annál drágábban adhatják el majd. Igaz, hogy addig sok rohad el és ezt bele kell kalkulálni az árakba. A zöldség sokszor már fagyott állapotban érkezik és ez is csak drágítja az árut, mert a fagyott részeket és leveleket le kell a kereskedőknek tisztítaniok és így súlyvesztesség áll be. A répa négy korona, a petrezselyem öt-hat, a kalarabé négy, a káposztia három-négy, a burgonya három-öt, a tök pedig három-öt korona kilónként. Az egyéb árak változatlanok.

Dezső hadnagy, Neiger Jakob, Fehér Ferenc, Móric Albert, Werbőczy Lajos, Riedl József, Löwy Miksa (Miskolc), Blaschka Ferenc, Frencisz Antal, Szatmári József, Babócsy Lőrinc, Molnár Gyula, Schwetz István 1000—1000 K, Potzmann Mátyas, Putnoki István, Aranyosi András vaskereskedő 500—500 K, Miklós Mihály 100 K.

Élített kommunista. A budapesti kir. törvényszék minap ítélezett Spitzer József vendéglőséged kommunista bűnperében, akit igazságsért három évi börtönrre ítélt a bíróság.

Fahány miatt beszüntetik üzemüket a vendéglősök. A katasztrófális tüzeiöhiány újabb veszedelemmel fenyeget. A vendéglősök és étteremtulajdonosok az üzembeszüntetés gondolatával kénytelenek foglalkozni, mert a nyarón át a fakormány-bizottsághoz intézett minden kéréstik ellenére nem kapták meg azt a famennyiséget, amely vendéglőjök fenntartására feltétlenül szükséges volna. Amikor október végén nagy hirtelenséggel beköszöntött a hideg tél, a vendéglősök kénytelenek voltak helyiségeiket is fűteni és a napokig tartó nagy hideg felemészítette azokat a készleteket, amelyeket a konyha fűtésére szereztek be maguknak. Alig van olyan vendéglő és étterem ma Budapesten, amelynek csak egy hétre volna megfelelő tüzelőkészlete és így az a veszedelem fenyeget, hogy a vendéglőkre utalt pesti emberek nem juthatnak majd élelemhez.

Külön sérelmük a vendéglősöknek, hogy a faellátásukat hihetetlenül szövevényes módhoz kötik. A vendéglősök faszükségletének ellátására az iparistillet ad ki utalványokat, amelyeket az illetékes kerületi előjáróságnál kell láttatgatni. Mielőtt az előjáróság láttatná az utalványt, kiküldi a kerületi mérnököt annak megállapítására, hogy a nagyüzemek kályháihoz mennyi fára van szükség. A szakvéleményt és a láttatgatott utalványt kérvénnyel együtt a fahivatalhoz kell

beterjeszteni, amely azután véleményezi a fa kiadását. Amikor ezt a közigazgatási labirintust a vendéglős megjárta, akkor kerül a fakereskedő elébe, akinek azonban hetek óta nincsen fája. A vendéglősök iparistifilete most mozgalmat kezd, hogy egyrészt biztosítsa a vendéglősök tüzelőellátását, másrészt pedig megszabadítsa őket a hivatalos labirintus kinszenvedésétől.

Az egyesületeket ellenőrző bizottság megalakulása. A kerületi előjáróságok rettentő nagy munkáját felhalmozása folytán nem bírják az egyesületek rendes ellenőrzését gyakorolni. Ezért a belügyminisztérium úgy határozott, hogy ezeknek hatáthos ellenőrzését saját hatáskörébe vonja és egy bizottságot alakít, mint belügyminiszteri ellenőrző szervet. A bizottság már meg is alakult, amely áll a belügyminisztériumból delegált magasrendű tisztviselőkből és a szakszervezetek delegáltjaiból. A bizottság sorjában fogja rovincsolni az összes egyesületeket, hogy az esetleges visszaléleket megállapítsák és szabályszerű működést oltsanak minden egyesületbe.

Beszüntenek a munkanélkülek kiadását. Nem tudni mi okból, arról értesülünk, hogy a kerületi előjáróságok beszüntették a munkanélkülek kiadását. Már több olyan eset fordult elő, hogy a munkanélküli iránti kérvényezéket elutasították kérésükkel. Ez minden valószínűség szerint arra következtet, hogy már megkezdődik a munkanélkülek revíziója, aminek megejtése előtt nem adnak ki újabb munkanélkülyt.

A munkanélküliek forrása. A nagy nyomor és munkanélküliség, amit a világháború pusztításait követő forradalmi pusztítások idéztek elő, türelmetlenül teszik azon sok családok munkásunkat, akik a pusztulás nyomorából segítségért kiabálnak. Nem is hisszük, hogy akadna valaki, aki meg nem értené bajukat és nem iparkodna segítségükre, hogy megmentse őket az

elpusztulástól, a jövő alkotó munkának.

Helybeli és vidéki előfizető gyűjtő képviselőket keresünk azonnali belépésre. Értekezni lehet VIII., Német-ut. 26. alatti kávéházban 1—2 óra közt.

Vidéki és környékbeli valamint a helybeli előfizetőinket, akiknek előfizetésük lejárt, kérjük a további előfizetést postautalvánnyal beküldeni kiadóhivatalunkba V., Arany János-ut. 1. sz. Évi 60 kor. Teljes tisztelettel Kónya Sándor.

TÁRSADALMI ÉLET

„Jó barátok”, vendéglősök uszonnjára. 1920. november 17-én Kamarás Mihály úrnál. VIII., Köztemető-út 25. — November 24-én Szabó Jenő úrnál, VI., Váci-út 97. — December 1-én Fehér Ferenc úrnál, II., Lánchíd-utca 12. Fienc száll. — December 8-án Ammer János úrnál, VIII., Kerepesi-út 5. Központnál. — December 15-én Horváth István úrnál, IX., Fővámter 10. — December 22-én Schmidl Dániel úrnál, IX. Ranelder-ut. 17. Gyár. — December 29-én Zsin Gyula úrnál, IX., I. Honvéd laktnya. Kantin. Kartársi tisztelettel a „Jó barátok”.

Budapesti Vendéglősök és Borkereskedők Bor- és Szeszárú Keresk. R.-tsg.

VI. ker., Szobyt-utca 6. sz.

Pincéiből a legkiválóbb fajborokat és mindennem szeszeitait a legelőnyösebben szállítat!

Telefon: 31—65

Figyelem! Országszerte!

Venni vagy eladni óhajtók!

Aki helyben vagy vidéken bárhol szálladott, vendéglőt, éttermet vagy bármely más szakszolgálatot látott, kávéházat, fűszer- és csmegegésüzemet stb. stb. szorgalmasan járjon vagy lelkét eladói vagy vevői óhaját, forduljon bizalommal

NEUMANN LAJOS

hatóságilag engedélyezett adás-vételi irodájához

Budapest, VII., Wesseleny-ut. 54

Batthyány kávéház

II., Fő-út 52 Telefon 131-83

Budaikai kedves találkozó helye :: Finom kávé és likőrök, kisüstitön fött palinka :: Saját termései örkenyi borok.

KRÉN LAJOS kávéos.

„HEGYALJAI PALACKBORPINCÉZT”

VI. Felsődör 3.

Ajánlja kitünő minőségű palackborait.

Csonka Magyarország nem ország.

Egész Magyarország mennyország.

ÜZLETI HIREK

Juhász István átvette a Korona-szállodát és vendéglőt Schultz Ignác²³ Eger.
Gróf János megvette a Vass I. vendéglőjét I. ker., Hattyú-u. 14. szám.
Molnár János fizető a I. ker., Krisztina-körút 61. számban lévő Hajós I. vendéglő fizetői állását foglalta el.
Vass I. átvette a VI. ker., Eötvös-u. 4. számban lévő vendéglőt.
Ászalós Zsigmond átvette a Dinnyár-féle vendéglőt I. ker., Alkotás-u. 26. szám alatt.
Kostyál Géza megvette a VIII. ker., Práter-u. 3. szám alatti vendéglőt. Polgári magyar konyhája és tiszta fajborai, valamint a környékbeli előnyös ismeretsege fokozatosan emeli üzleti forgalmát. Jóllehet, hogy ebben nagy része van igazi szakavatott jártasságának miert is számos párfogásnak örvendő új üzletében.
Kiss Gyula volt vendégfő kaptárs a Mezeszléc kávéház fizető állását foglalta el.
Mittly Sándor és fia a Zambó-féle vendéglőt vették át VIII. ker., Rákóczi-út 55. szám alatt. És eme valamikor jó hírnévnek örvendő vendéglőt teljesen újonnan tataroztatták, de gondoltak a vendégekre is, amikor a legnagyobb áldozatok árán is a legjobb étel- és italokat szerették be a mai viszonyok között, hogy a dícséretet az izletes és tartalmas étel- és jó borok iránti elismerést arassza.
Schutz István az Oktogon-téren lévő Siberte kávéház fizetői állását foglalta el.
Uj kavésok. Deutsch Ernő a IX. Lónyay-utca 18. szám alatti Lónyay kávéházat vette meg.
Laufer Mór VI. Szondi-utca 4. szám alatti kávéházat vette meg.
Lamos Géza a VII. kerület Szövetség-utca 4. szám alatti kávéházat vette meg.
Kiss Sándor III. ker., Vöröskereszt-út 9. szám alatti kávéházat vette meg.
Schmidég és Koch a Teréz-körúton lévő Szorento kávéházat vették meg.

APRÓHIRDETESEK

ára szavonként 1 korona, vaslag-sétivel 2 korona, legkisebb hirdetés 10 korona.
Hirdetések ügyében naponként délután 1-2 óra között lehet tudakozni VIII. Német-utca 26. sz. alatti kávéházban.
6 méter hosszú új sokszorosító lap 600 koronáért eladó.
Olcsón eladó különféle vendéglői berendezés.
100 hektoliter idej újbó eladó 31 koronáért. Bővebbet Suchy Károly vendéglősnél VII., Peterffy Sándor-u. 27.
X. kerület legszebb helyén, arany hánya, vendéglő eladó. Ár 500 ezer, bér 15 ezer korona. 1 szobás lakással.
Kiadó: GREGORITS ISTVÁN.
Munkatárs: KONYA SÁNDOR.

**„NAGY”
adás-vételi iroda
VII., Bethlen-u. 6.**
Közvetít eladásra bármilyenüzletetalegelőnyösebb feltételek mellett.
Cégvezető: SCHÖFFLER FERENC.

**Özv. Bankó Ferencné
női szabóné
VIII., Bezerédj-u. 13. II. 17.**
Elvállal női kosztümök készítését és ruhák átalakítását.

**NOVÁK JÁNOS
ékeszerész
IV., Képiró-utca 5. sz.**
Vesz aranya, ezüstöt, platint, briliánsokat a legmagasabb napi árrban. **Javításokat elvállal.**

**LAVERA JÓZSEF
vésnök
VI. ker., Rózsa-utca 69. sz.**
Ajánlja horod pecsentyőmőt és gummibelyegzőt jutányos áron.

MagyarBortermelőK Minta-pincészete
ajánlja különféle peccsenye, fajborait palackokban legelőnyösebb árakban. - Ó asztali bort hordókban **per liter Kor. 31** házhöz szállítva.
**HERMANN IGNÁC
Budapest**
VIII., Főherceg Sándor-u. 32
Telefon: József 40-52.
Sörgőycím: „Csokoládó”.

Bor és árkereskedelmi r.-t.
Kecskemét-Szeged
Budapesti pincéje VI., Lehel-utca 5.
Vendéglőöknek legolcsóbb forrás. fajborok állandóan raktárunkon.

Chateau Palugyay
PALUGYAY J. ÉS FIAI
borkereskedelmek és udvari szállitok
NEMES FAJBORA

NAGEL IGNÁC és TSA.
parafa- és fadugóipar
VII. PETERFFY SÁNDOR-u. 17
Telefon hívószám: József 26-38.
A jánl legolcsóbb gyári árakban koronadugót, parafa- és fadugót, srólit és fenyőfadugót, önkupakát, hordólemest és hordócsapokat.

**KOSTYÁL GÉZA
vendéglős**
VIII. ker. Práter-utca 3.
Magyar konyha, fajborok
Jóbarátaim, szaktársaim figyelmébe.

COGNAC
Gróf KEGLEVICH PÁL
városi iroda:
BUDAPEST, IV., Bécsi-u. 5.

BALLA GYULA VENDÉGLŐJE
Budapest, V., Hold-u. 11. Hajnal-n. sarok.
Kitünő tiszta fajborok kimerése. A szakmabeliek, jóismerősök és barátok látogatását szívesen fogadom

Koresztény forgalmi Iroda
IX. kerület, Raday-utca 16. sz.
Lebonylolt: vendéglő, kávéház, kávémerés, fűszer, csemege, ingatlanok, stb. adás-vételeit.
Export! Import!

SASKÖR
ÉTTERMEI, JAPAN TEA-HÁZA ÉS SÖRCSARNOK.
Báil és bankett nagyertermek
IV. KER., IRÁNYI-UTCA 17.
Telefon: 7-97.
KORÉNYI KÁROLY és T.-sz. vendéglője.

OVAS
HA BÁRMILYEN ÜZLETET VENNÉ VAGY ELADNI AKAR SZÜLŐ ALAPON FOR-DULJON BIZALOMMAL.
HAUPT
RAGDOLYI RÁKÓCI-ÚT 68. TELEFON

SZARKA-ÉTTEREM
VIII., Főherceg Sándor-u. 44.
előrendző konyha, külön kis- és nagyertermek, minden **csütörtökön díszítőer.**
Fajborok, polgári árak.

NAGY IGNÁC
pincefőszereplő cikkek szaküzlete
Budapest VII., Károly-körút 9
Ajánlja különféle szaktársak által mindenféle pincefőszereplő cikkekbe, u. m. borcsizvárt, szőlőgöngy, hordócsizvárt, csukaszőlő készleteket, szaktársak által, cikkekben stb. Elvállalja teljesítményét.

CIFKA JÓZSEF
sőr- és pincegazdasági cikkek szaküzlete
BUDAPEST, V. VILMOS CSASZÁR-UT. 48.
Ajánlja mindenféle csukaszőlő cikkekben stb. Elvállalja teljesítményét.
Telefon: 34-92. Telefon: 34-92

Papírszalvéta és Hektográf
szakszertől legolcsóbban beszerezhető
Özv. Berkovits Károlynénál
Budapest, VII. Sip-utca 4 sz.
Telefonszám: JÓZSEF 125-31.

SZILÁGYI ISTVÁN
üzletek és ingatlanok adás-vételi ügynöksége,
FŐHERCEG SÁNDOR-UTCA 22.
KÖZVETÍT:
Vendéglőket, szállodákat, kávéházakat, kávécsarnokokat, fűszer- és csemegeüzleteket, stb. továbbá házakat és egyéb ingatlanokat.

Erzékeny és tiszta tá-
bakra készit cipőket
GERŐ ADOLF FIA
orthopéd cipész-mester
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
Gipszöntvények készítése
orvosi előírás szerint.

TÖRLEY PEZSGŐ
Talieman, Casino, Reservé.

Bakonyi Éttermei
KITÜNŐ-KONYHA * NEMES-FAJBOROK.
KÜLÖN-TERMEK * PODMANICKY-U. 51 *

BERGER BUDAPEST, NÉPSZINHÁZ U.18 **Békebeli ügynökségénél kávéméréseket, vendéglőket, kávéházakat s egyéb üzleteket az ország minden részéből a legelőnyösebben vehet és eladhat.**